

踏遍千山万水 孕育绿色希望

——毕拉河林业有限公司开展火烧区植被恢复森林调查设计工作

■ 初蕾 那旋

初秋毕拉河生态功能区,早午温差大,蚊虫肆虐。毕拉河林业有限公司森林资源管理处的干部职工跋涉在深山中,开展毕拉河火烧区植被恢复森林调查设计工作。

早上7点半,距离公司总部所在地120公里的临时驻地开始忙碌起来。

“数据采集器、GPS、自喷漆、小班标识牌……各小队把工具检查好,今天的调查任务是达尔滨湖林班28、30林班,没什么问题准备登车出发!”森林资源管理处副主任刘春晖招呼着大家。

大家换好厚实的迷彩服,戴上防蚊帽,整理好背包,乘车出发。这次的调查作业区交通不便,只能靠双脚步行。

“我们每天工作往返需要三四个小时,区划过程还要不停走,一天下来要在山里行走七八个小时。”森调队队长赵福旺介绍说。

由于山上作业场地分散,他们分成6个小组,每组3人。笔者跟随其中一组开始了当天的工作。“如果是走路还好呢,我们走的地方根本就没有路。这次我们爬山、钻林子、过石塘,走草甸子都来个遍……”

“别看我们穿得厚,却根本防不住瞎咬蚊子,喷什么药水也不管用,后来也不管了,咬就咬吧……”

“有一天出门时天气好好的,结果下午下大雨了,所有人都浇透了回来的……”

“还有3个人过敏,浑身起红疙瘩,都坚持着呢……”

在去往作业林班的路上,大家满头汗水,瞎咬蚊子围着人转,他们仍能笑呵呵地说这些天的经历。

走到作业林班已近中午,正是气温最高的时候。“达尔滨湖林班28林班,8小号,棕针土,建议树种落叶松……”森调队员苏黎刚用数据采集器定位,采集林班因子信息,区划小班,大声报给队员;记账员杨永禄迅速准确地把数据记在小班标识牌上,记好后用铁丝固定在小班拐角,喷上醒目的自喷漆标识,以便后期造林人员现场确认;小现地踏查人员陈文龙确认小班内不宜造林的地块,将相关信息提供给区划人员,进行初步设计。三人分工明确,配合默契,对这个小班进行信息研判后,又走向下面的计划小班。

为保证数据翔实准确,他们必须对所有计划的调查小班进行踏查设计和信息收集。

下午3点,6个小组的队员们拖着疲惫的身体陆续回到驻地。大师傅早已把热气腾腾的饭菜准备好,大家洗漱更衣,屋子里顿时热闹起来。“今天调查的场地特别平整,适合造樟子

松、落叶松。”“我们今天走的地不太行,石头太多,不宜造林,得拆掉……”大家热情高涨地交流着造林地的情况,说说笑笑间消减了一天的疲惫。

如果说外业调查是森林调查设计的“上半场”,那么内业整理就是重要的“下半场”工作。只有内外业密切配合,才能使调查设计更精准。

“我们每天将外业采集数据汇总,利用Arcgis软件将数据落入二类调查数据库进行面积计算,再绘制设计规划图,编写规划设计说明书。内业设计、审核工作要求高,责任大,必须做到科学精细,容不得半点马虎。”森林资源管理处副主任刘逗紧盯电脑屏幕严肃地说。

“此次森林调查是为毕拉河火烧区植被恢复工程提供科学设计数据,根据火烧区火灾等级、立地条件、区位特点,初步确定适宜造林的树种和植被恢复方式。”森林资源管理处主任于东亚说。

为完成这次森林调查设计任务,森林资源管理处20人的足迹遍布3个林场,24个林班、223个小班,完成火烧区植被恢复调查面积2.8万余亩。

当太阳再次升起时,他们整理好背包,又步伐坚毅地踏上新的征程……



近日,阿里河森工公司森防站开展防范电信网络诈骗普法宣传活动,增强职工群众识骗防骗意识,维护职工群众财产安全。图为志愿者发放电信诈骗相关知识宣传单。

■ 宫丽丽 摄

开展松材线虫病普查

图里河森工公司森防站

本报讯(通讯员 张晓东)进入9月以来,图里河森工公司森防站开展松材线虫病普查工作,有效控制松材线虫病蔓延。

在普查中,工作人员对存在松材线虫病典型症状的枯木进行了取样、详细记录样树数据、采集时间、采集人员等信息,分袋保存带回实验室,确保样品的准确性和可靠性。

该森防站通过源头控制和强化治理,实现了松材线虫病发生面积为零、发生小班为零、病死木数量为零的成果。

嘎拉牙林场党支部 党建引领促民族团结 进步工作走深走实

本报讯(通讯员 王春艳)今年以来,金河森工公司嘎拉牙林场党支部围绕“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”,以党建引领促民族团结进步工作走深走实。

该林场党支部以“党建+民族团结进步创建”为载体,健全完善工作机制,把民族团结进步工作列入重要议事日程,将工作量化、责任细化。同时,制定学习、宣传、走访慰问等工作制度,确保民族团结进步创建工作有人抓、责任明。

该林场党支部把民族团结进步创建工作融入“三会一课”、读书班、主题党日等活动中,党支部书记讲授关于民族团结进

步的专题党课,开展民族团结进步主题研讨,教育引导党员干部自觉维护民族团结、社会稳定,推动民族团结进步事业大发展;通过宣讲党的民族政策理论、法律法规,惠民利民政策,不断凝聚民族团结进步的共识;组织志愿者开展党的政策进万家、关爱困难职工、民族团结进步宣传月等志愿服务活动,做维护民族团结和社会稳定的倡导者和践行者;走访慰问散居古雅驯鹿点达瓦,在防火期为他们安装移动灰箱、沙箱、防火帽,送去二号扑火工具,在驯鹿点周围打防火隔离,为群众解决急难愁盼问题。

铸牢中华民族共同体意识

民族团结进步在行动



近日,阿尔山森工公司金沟林场党支部开展“铸牢中华民族共同体意识,全方位建设‘模范自治区’”主题宣传活动。党员来到阿尔山国家森林公园向游客发放宣传单,讲解民族理论政策和民族法律法规,促进民族团结进步理念深入人心。

■ 鲁贺 摄

新闻直通车

检查秋季采集工作

本报讯(通讯员 宋蕊)近日,根河森工公司林长办与森林资源管理处动植物保护办公室组成检查组,深入各林班检查站、管护站点,详细了解秋季采集活动的管理和管护情况,对资源保护、森林防火等工作提出要求;在下央格气、开拉气林班主要沟系巡查,劝返和清理林区外来人员,违规入山车辆,规范采集行为,消除森林防火隐患,确保森林资源管理、防火工作有序开展。

召开新入职大学生员工座谈会

本报讯(通讯员 张晓东)9月13日,图里河森工公司召开新入职大学生员工座谈会。

会。公司党政主要领导和相关部门负责人与新入职大学生员工交流沟通,鼓励大家充分利用专业知识和技能,为公司绿色高质量发展作贡献,并为大学生员工发放了《给年轻干部的21封信》《给年轻干部提个醒》图书。

参观廉洁文化长廊

本报讯(通讯员 石博)近日,阿尔山森工公司科技推广处党支部开展廉洁文化长廊参观活动,通过组织党员观看廉洁自律典型先进事迹和反腐败案例,引导党员做到明大德、守公德、严私德,构筑不敢腐、不能腐、不想腐的思想堤坝。

做好信访维稳工作

本报讯(通讯员 尤金琦)近日,库都尔森工公司物资供应管理处召开信访维稳工作会议,部署国庆节期间信访维稳工作,做好矛盾纠纷摸底排查工作,确保将矛盾解决在萌芽状态。

内蒙古自治区全方位建设模范自治区促进条例

(接上期)

第十四条 旗县级以上人民政府应当优化农牧业区域布局和生产结构,实施种业振兴,大力发展节水农业、生态农牧业,加强耕地保护和高标准农田建设,做好农畜产品精深加工和绿色有机品牌打造,促进一二三产业融合发展,加快建成供给保障能力强、产业链韧性强、科技装备支撑强、新型经营体系强、绿色发展水平强的农牧业强区。

第十五条 自治区积极参与共建“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设,提升对外开放水平;加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区和东三省的联通,拓展欧洲、东北亚、中亚等国外市场,更好融入国内国际双循环,打造国内大循环的重要节点和国内国际双循环的战略支点,服务和促进国家向北开放。

第十六条 旗县级以上人民政府应当全面实施乡村振兴战略,促进乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴,把乡村建设成为产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的幸福家园。

第十七条 自治区全面优化营商环境,深化简政放权、放管结合、优化服务改革,提高政务服务标

准化、规范化、便利化水平,营造市场化、法治化、国际化营商环境,使各种所有制经济依法平等使用生产要素,公平参与市场竞争,同等受到法律保护。

第十八条 自治区强化落实安全生产主体责任和监管责任,坚持安全第一、预防为主、综合治理的方针,建立健全安全生产规章制度,加强安全生产监督管理,保障安全生产投入,防止和减少生产安全事故。

第三章 政治建设

第十九条 自治区坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持人民主体地位,充分体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力。

第二十条 各级人民代表大会及其常务委员会应当履行宪法法律赋予的各项职责。制定规范性文件要着眼于强化中华民族的共同性,增强中华民族共同体意识。

各级人民代表大会及其常务委员会应当通过听取和审议专项工作报告、组织执法检查、开展专题询问和工作评议等方式,对全方位建设模范自治区工

作进行监督。

第二十一条 各级人大代表应当认真履行代表职责,听取和反映人民群众的意见和要求,积极提出推动全方位建设模范自治区的议案建议,充分发挥人大代表的表率作用。

第二十二条 各级人民政府、监察委员会、人民法院、人民检察院应当严格执行法律法规和有关决议决定,依法向人民代表大会及其常务委员会报告全方位建设模范自治区工作,自觉接受人大监督。

第二十三条 自治区发展全过程人民民主,扩大人民有序政治参与,保证人民依法实行民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督,发挥人民群众建设模范自治区的积极性和主动性、创造性,巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

(未完待续)

普法宣传窗



扎兰屯项目森工之家小区位于扎兰屯市河西新区。该新区西倚黎明山,东临雅鲁河,北接秀水风景区,昂勒旅游小镇,是一块山环水抱的风水宝地。其设计主题为“灵山秀水,乐业新城”。新区建设以纵横的水系串联各类空间,利用通透的自然水系廊道,引入周边的田园风光,形成绿地与住宅有机交融,溪流与居民亲密接触的花园式格局。

森工之家小区东至黎明山路,南至清真街,西至灵山路,北至绿林街,交通便利,出行方便,小区内绿化较多,环境优美,舒适,紧邻扎兰屯市政府、第一中学等,升值空间较大。

扎兰屯森工之家小区



该项目总建筑面积 17.7 万平方米,住宅现有户型 60、70、80、90、100 平方米,销售价格均价 3400 元/平方米。

车库现有户型 20、35 平方米,销售价格 5000 元/平方米。门市现有户型 150、200、300、400 平方米,销售价格 6500 元/平方米。

联系电话:15847004240

